
 

      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nyhetsbrev 2020:3 

Tack för att du stödjer FadderbarnsFonden! 

Dags att beställa årets julkort 

 
Nu kan du beställa vårt fina julkort. Motivet är framtaget unikt för 
Handelsbankens FadderbarnsFond. 
 
Årets kort är dubbelvikt och levereras med vitt kuvert. Korten kan beställas med 
texten God Jul och Gott Nytt År eller Season’s Greetings. 

Priset är 15 kr/st inkl. moms och frakt. Sista beställningsdag är 4 december. 
 
För att beställa kort privat: 
 
Steg 1) Sätt in betalningen för önskat antal kort till FadderbarnsFondens 
konto: 084 902 515 eller via Swish nr. 123-503 97 89. Ange ditt namn + ”julkort” 
på betalningen. 
 
Steg 2) När du har gjort din inbetalning så meddela oss dina kontaktuppgifter, 
antal beställda kort samt önskat språk på korten via mejl 
till: fadderbarnsfonden@handelsbanken.se så levereras dina kort i början av 
december. 
 
För att beställa kort till ditt kontor och avdelning:  Beställning görs via  ”Utdata-
beställningar” som du hittar på intranätets startsida under ”Interna tjänster”. Läs 
mer i artikel på Sverigenyheter som publiceras inom kort. 

 

 

 Redaktör nyhetsbrev 

Marie Strålfors 
mast18@handelsbanken.se 

   

Vill du prenumerera på  
vårt nyhetsbrev? Mejla! 

 
Besök oss på  
www.fadderbarnsfonden.se 

 

 

Stöd oss på 
  

bankgiro 5414-9844 
bankkonto 84 902 515 
Swish 123 503 97 89 
 

Läs mer om  
projekten vi  
stödjer på 

fadderbarns-
fonden.se. 

 

Överskottet från 
försäljningen går 
som vanligt 
oavkortat till  
barn runt om 
i världen.  

 

mailto:fadderbarnsfonden@handelsbanken.se


 

 

 

Vart sjätte barn levde i extrem fattigdom – redan före pandemin 

I oktober publicerade FN:s barnfond Unicef och Världsbanken en analys som visade att 
ett av sex barn i världen – 356 miljoner barn – levde i extrem fattigdom. Och det var 
före pandemin. 
 
Extrem fattigdom drabbar den som lever i ett hushåll som måste klara sig på 1,90 dollar 
(knappt 17 kronor) eller mindre per person och dag. 

Två tredjedelar av de barn som lever i extrem fattigdom återfinns i afrikanska länder 
söder om Sahara. I södra Asien finns en femtedel av dessa barn. Analysen visar att över 
70 procent av barnen bor i hushåll som livnär sig på jordbruk. 

I rapporten konstaterar organisationerna att antalet barn som lever i extrem fattigdom 
minskat med 29 miljoner från 2013 till 2017 men pandemin riskerar nu att slå ut 
framstegen och öka fattigdomen. 

Coronapandemin fortsätter stärka sitt grepp om världen och inte minst i många av de länder där FadderbarnsFondens 
projekt, skolor och organisationer finns. Alla i samhället drabbas, men för de utsatta barnen och deras familjer som 
helt saknar skyddsnät är pandemin förödande. Här kan vårt stöd göra skillnad. Våra organisationer jobbar efter bästa 
förmåga med att mildra konsekvenserna för barnen och familjerna. Tack för att du är med och bidrar! 
 

 

Skolan i Sonada renoveras och i Durlung är eleverna tillbaka 

 

Hur går det för våra projekt och organisationer? 

Läs hela rapporten här 

 

Organisationen Shenpen som har verksamhet i Himalayaområdet i 
Indien och Nepal berättar att området är hårt drabbat av corona. 
Internatskolan i Sonada som vi stödjer håller fortsatt stängt för elever. 
Skolan stängde i mars och de flesta eleverna skickades hem till sina 
byar. Tyvärr har väldigt lite distansundervisning kunnat genomföras då 
barnen saknar både nödvändig utrustning och internet.  
 
Under nedstängningen har man passat på att renovera och fräscha upp 
skolans nedslitna lokaler. Murarbeten har gjorts, väggar målats om i 
fina klara färger och nya toaletter har installerats och färdigställts. Ett 
mycket stort och viktigt jobb för barnens hälsa, men också 
betydelsefullt för den lokala arbetskraft som fått uppdraget i dessa 
svåra tider. 
 
Man har också fortsatt med sin matutdelning till behövande familjer i 
området. De flesta i området arbetar inom teproduktion eller i 
turistnäringen – två industrier som helt ligger nere under pandemin – 
och det gör att många nu inte kan försörja sina familjer. Hitintills har 
man distribuerat mat (ris, linser, grönsaker, matolja mm) till över 3500 
familjer.  
 
Från Durlung i Nepal rapporterar man ett bättre pandemiläge och att 
skolan öppnat i mitten av oktober. Vi håller nu tummarna för att barnen 
ska kunna få fortsätta sin viktiga skolgång. 
 
 
 

https://blog.unicef.se/wp-content/uploads/2020/10/global-estimate-of-child-poverty_10-13_2pm.pdf
https://blog.unicef.se/wp-content/uploads/2020/10/global-estimate-of-child-poverty_10-13_2pm.pdf


  35-milafärd på skumpiga vägar för att nå eleverna med hjälp  

Blindskolan i Cooch Behar, Indien, som vi stödjer genom Stiftelsen Brödet är fortsatt stängd och eleverna hemskickade. 
Blindskolans team har fortsatt förse eleverna och deras familjer med mat så de inte ska drabbas av svält. Lena Åkerlund 
från stiftelsen berättar om den senaste matutdelningen: 
 
”På torsdagskvällen den 1 oktober lastades Blindskolans bil med kassar innehållande sammanlagt 1 ton matvaror. Tidigt 
nästa morgon gav sig skolans administratör Raj* och medarbetaren Pabit (tidigare elev) ut på en 35-milafärd för att nå 
så många av skolans elever som möjligt i olika byar. Så här års är vädret i Indien helt oförutsägbart med kraftiga regn 
och åskskurar och vägarna i dessa avlägsna trakter är inte de bästa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
På fredagen hann de besöka nitton elever och elva under lördagen. Husen, där familjerna bor, är gjorda av korrigerad 
plåt eller bambu och här och var har tak och väggar lappats med plastskynken. Eleverna blev så glada när de dök upp. 
De saknar skolan och är så ivriga att få börja skolan igen. De hoppas innerligt att coronarestriktionerna ska lätta. En av 
eleverna, Julius , kommer från byn Majadabri på en ö i delstaten Assam. Han fick ta båt för att komma till den plats där 
Raj och Pabit väntade.  
 
För familjerna betyder det mycket att få ett par matkassar. Snart ska en liknande resa göras för att nå ytterligare trettio 
av skolans elever.” 
 
*några av er kanske känner igen Raj sen han besökte FadderbarnsFondens årsmöte för några år sen. Heja Raj! 
 
 

 

 

 

 

Förskolan öppnas i Rwanda 

I Rwanda är förskolan Bibbi’s daycare i Kigali stängd sedan mitten av mars och de 24 barnen är hemma. Skolan hade 
hoppats på att få öppna i september, men så blev det inte. Nu är planen att utvalda skolor i Rwanda ska få öppna i början 
av november efter att nödvändiga åtgärder – såsom exempelvis att säkerställa handtvätt och munskydd – vidtagits för att 
minimera smittspridning. Bibbi’s daycare har efter en inspektion fått klartecken att få öppna igen 9 november.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Distansundervisning för barnen och stora behov av sjukvård i Nepal 
 
Föreningen gatubarn i Nepal rapporterar att landets strikta lockdown fram till september varit en stor påfrestning för 
befolkningen som varken kunnat arbeta för att tjäna pengar eller kunnat så och skörda grödor på landsbygden i nån  
normal omfattning. De barn som bor på föreningens barnhem har inte kunnat gå ut, men de har haft mat för dagen. 
Sedan skolorna kom igång i augusti har de kunnat följa undervisningen online då man från föreningen kunnat ordna 
mobiltelefoner och surfplattor åt dem. Även de barn som bor i familjer som föreningen hjälper har fått denna möjlighet.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Föreningen har också hjälpt till med mat och mediciner då många familjer helt står utan inkomster. Medarbetaren Hari 
har fått ett generellt tillstånd att röra sig i Kathmandu där han kör runt med sin skoter och levererar ris och linser till de 
familjer vi hjälper. Man rapporterar också att många under perioden blivit sjuka och lider av åkommor som mask och 
parasiter, diarréer, undernäring, skabb och luftvägsinfektioner. Man prioriterar nu därför att hjälpa till med enklare 
sjukvård och nästan 2000 familjer har fått matpaket, mediciner och hjälp från sjuksköterska. 

 

 
 

Inga elever smittade – skolan i Kenya  
börjar öppna upp  
 

Efter att skolan i Kisumu, Kenya, varit stängd sedan i våras 
kunde man den 12 oktober öppna för elever i årskurs 4 och 
årskurs 8 (ca 80 elever). Man inleder med att eleverna får 
göra prov för att visa hur de ligger till kunskapsmässigt.   
 
Lärandet på distans har varit utmanande för skolans elever 
som saknar både smartphones och datorer. För att arbeta 
ikapp förlängs den här terminen och planen är att eleverna 
sedan ska avlägga sina nationella prov i slutet av mars 
2021, åttorna enligt den gamla läroplanen och fyrorna 
enligt den nya, som införs successivt i Kenya. 
Man vet ännu inte hur det blir för övriga årskurser. Man 
hoppas att de ska kunna starta senare under hösten och 
repetera och i princip gå om läsåret 2020. Lärarna i 
förskoleklasserna och årskurs 1 och 2 har fortsatt 
begränsad tjänstgöring, men övriga lärare arbetar nu som 
före coronapandemin.   

I dagsläget har inga av barnen i skolan blivit smittade. När 
eleverna och personalen kommer till skolan så kontrolleras 
kroppstemperaturen och alla måste tvätta och sprita 
händerna. Alla bär ansiktsmasker av tyg som tillverkats på 
skolan. Barnen sitter med en meters mellanrum, delvis på 
nya bänkar. 

 
 
 
 
 
 
 
 



  Romska barn i Rumänien får stödundervisning 

I Floresti, Rumänien, stödjer vi ett skolprojekt för romska barn som lever i utsatthet. Landets skolor har varit stängda 
sen i våras men nu öppnat upp igen med halverat elevantal för att minska smittorisken. Skolorna ska erbjuda 
distansundervisning digitalt för eleverna som nu inte får plats i skolorna.  
 
Tyvärr saknar de romska barnen möjligheter att delta i digital undervisning då de varken har mobiltelefon, surfplatta, 
tekniskt kunnande eller ens internetuppkoppling. Otroligt sorgligt att barnen inte kan ta del av den viktiga 
undervisningen tyckte projektledarna som under de senaste sex åren arbetat med att få fler romska barn till skolan. 
Efter fruktlösa samtal för att lösa situationen bestämde de sig för att – förhoppningsvis under en övergångstid – stötta 
barnen i sitt lärande på plats i byarna. Dana från projektet berättar: 
 
– Alla förvånades över vårt beslut, men det romska samhället välkomnade oss. Stiftelsen Brödet och vi skapade 
Florestiprojektet för dessa barn, för de fattigaste i samhället - dessa barn som är smutsiga, barfota och hungriga men 
som trots det är ivriga att lära sig. Nu kommer vi att vara ännu närmare de romska barnen och deras familjer. 
 
De startade terminen med att dela ut skor, vattenflaskor, kex, papper och penna. Sedan var skolarbetet i full gång.  
 
 
 

 

 

 
 
 
 

Matutdelning och uppmärksamhet i lokal press 

 
Från föreningen CHILD i Indien rapporteras att stödet från 
Fonden varit till stor hjälp under sommaren för eleverna och 
familjerna i skolorna Kolbung, Nabgaon och Nombung. 
Sourabh Madhab Bose berättar: 
 
– Tack vare det generösa stödet från FadderbarnsFonden och 
CHILD har vi kunnat hjälpa våra elever, deras familjer och 
lärarna på vår skola. Sammantaget har vi stöttat mer än 110 
familjer, oavsett kast, tro och religion. Vi har delat ut paket 
innehållande bland annat ris, potatis, matolja, tvålar och 
masker till våra skolelever.  
 
– Föräldrarna var väldigt tacksamma och den lokala 
administrationen välkomnade vårt sociala arbete. Nyheten om 
utdelningen fick även uppmärksamhet i vår lokala nepalesiska 
tidning.  
 
– Vi är verkligen tacksamma för att ni väljer att stödja barn 
som annars skulle ignoreras i denna svåra tid. 
 
 
 
 



 

Sist men inte minst… 
 
  
 
I dessa tider är det viktigt att känna att det finns hopp. Det kommer att blir ljusare!  
 
I förra nyhetsbrevet skrev vi om eleverna i Floresti Rumänien, som under våren när skolan hållit stängt fått ett 
odlingsprojekt för att ingjuta hopp och framtidstro hos eleverna i oroliga tider. Eleverna fick blomsterfrön och 
grönsaksfrön med uppdraget att följa när något växer. 
 
– Härligt att se barnens kreativitet när de fick i uppgift att skapa ett ansikte av blommor, säger Lena Åkerlund från 
stiftelsen Brödet. 
 
Nedan ser ni några av barnens blomsterkonstverk: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta hand om er och varandra önskar vi i FadderbarnsFonds styrelse! 
 
 
 
 

Ge en extragåva till utsatta barn  
 

Behoven är på många håll större än på länge. Om du har möjlighet att höja din 
stående överföring till fonden alternativt ge en extragåva så tar vi tacksamt 
emot ditt bidrag. Tipsa gärna dina kollegor om vår verksamhet. 
 
 

Bli månadsgivare 
 

En stående överföring öppnas enklast via Internettjänsten. 
Vårt kontonummer är 084  902  515 
 
Som mottagar-ID vill vi ha ditt user-ID eller i andra hand ditt 
namn 
 
När du lagt upp din överföring så meddela oss via 
fadderbarnsfonden@handelsbanken.se så lägger vi in dig i  
vårt medlemsregister.  

Ge en extragåva 
 

Du kan antingen swisha oss din gåva eller  
göra en överföring till fondens konto. 
 
Swish: 123 503 97 89 
Kontonummer: 84 902 515 
 
Ange gärna Extragåva som text. 

mailto:fadderbarnsfonden@handelsbanken.se

